
Problemes de Geometria per a l’ESO 536 
 
 
 
 
5251.- La figura està formada per un quadrat 
que conté dos triangles equilàters. 
Calculeu la proporció entre l’àrea del triangle 
blau i l’àrea del triangle taronja. 
 
 
 
 
 
 
5352.- La figura està formada per un triangle i 
un quadrat. 
Calculeu l’àrea del quadrat. 
 
 
 
5353.- La figura està formada per un quadrat que conté 
dos triangles equilàters. 
Calculeu la proporció entre les àrees 𝐴 ∶ 𝐵 ∶ 𝐶 
 
 
 
 
5354.- La figura està formada per un quadrat que 
conté dos triangles equilàters. 
S’ha dibuixat un dodecàgon regular que dos 
vèrtexs són vèrtexs d’un triangle equilàter. 
Dos vèrtexs del dodecàgon són centres dels 
triangles equilàters. 
 
Calculeu la proporció entre l’àrea del quadrat i 
l’àrea del dodecàgon. 
Calculeu la proporció entre el perímetre del 
dodecàgon i el perímetre del quadrat. 
 
 
 
 
 
5355.- La figura està formada per una circumferència de dintre 𝑂 i 

el rectangle 𝑂𝐴𝐶𝐵, calculeu l’àrea de la zona ombrejada. 
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Resultado: 1,07

angleBAC=anbleEDF=60º

angleACB=angleDFE=45º

Resultado: 0,93

Els triangles  ABC, DEF semblants

AF=c

AB=(1/2)c

75,0 °

DF=sqrt(2)/2·c

DF/sin 75º = DE/sin 45º

DE=(sqrt(6)-sqrt(2))/2

[blau]/[taronja]=AB²/DE²=(2+sqrt(3))/4
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Resultado: 0,93

Els triangles  ABC, DEF semblants

AF=c

AB=(1/2)c

75,0 °

DF=sqrt(2)/2·c

DF/sin 75º = DE/sin 45º

DE=(sqrt(6)-sqrt(2))/2

[blau]/[taronja]=AB²/DE²=(2+sqrt(3))/4
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5356.- En la figura el punt P es reflecteix respecte 
dels punts migs dels costats del triangle verd. Les 
tres imatges de la reflexió formen el triangle blau. 
Demostreu que els dos triangles tenen la mateixa 
àrea. 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
5357.- La figura està formada per una 
circumferència que conté tres paral·lelograms. 
Demostreu que el vèrtex 𝑃 és l’ortocentre del 
triangle ressaltat. 

 
 
5358.- En la figura, els tres triangles són iguals i 
formen un quadrilàter. 
Calculeu la proporció entre el segment roig i el 
segment blau. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
5359.- La figura està formada per un quadrat de costat 10. 
Calculeu l’àrea del triangle ombrejat. 
 
 
 
 
 
 
 
5360.- La figura  està formada per un triangle i un 
quadrat inscrit. 
Calculeu l’àrea del quadrat. 
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Los objetos no son paralelos

angle ECB=a+b+g

angle BE=e+m

angle EAB =a+b+g

angle EQB = a+b+m

a+b+g=90º

EQB=90º

BQ, AC paral·lels

EP altura ACE

AP, CP altures

P ortocentre

AK=KM
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Resultado: 3,00
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